

Во многих вузовских приемных комиссиях пока тишь да гладь, до нашествия абитуриентов еще далеко. Но кое-где оно уже началось. Толпы ребят всю осаждают вузы, стоя в огромных очередях за пропусками на право пройти так называемое централизованное тестирование, приравненное к оценке итоговой аттестации в школах.

засчитывались как положительная оценка. А вот при подсчете баллов по математике в ЯрГУ придерживались министерской шкалы, и пятерка ставилась, начиная с 80 баллов. Если количество пятерок по какому-либо предмету окажется слишком большим, фа-

метам. А всего тестирование проходят по десяти школьным предметам.

Наиболее сложным считается тест по английскому языку. В прошлом году тестировалось около сотни ребят, а на пятерки сдали единицы. До нынешнего года тесты по иност-

ражному языку сдавались для поступления в ЯГПУ. В этом году впервые результат тестирования будет засчитываться и на истфаке ЯрГУ. В этом вузе тесты не принимаются на экономическом и юридическом факультетах. По остальным ярославским вузам картина такая: ЯГТУ, ЯГПУ и театральный институт принимают сертификаты тестирования по всем специальностям, медакадемия не принимает совсем.

ранному языку сдавались для поступления в ЯГПУ. В этом году впервые результат тестирования будет засчитываться и на истфаке ЯрГУ. В этом вузе тесты не принимаются на экономическом и юридическом факультетах. По остальным ярославским вузам картина такая: ЯГТУ, ЯГПУ и театральный институт принимают сертификаты тестирования по всем специальностям, медакадемия не принимает совсем.

До прошлого года сертификаты можно было предъявлять в любой вуз РФ, охваченный тестированием. Так, в ЯрГУ поступило не очень много ребят, прошедших здесь тестирование, остальные разошлись по другим, в том числе московским вузам. Не пройдя там по конкурсу, они вернулись с сертификатами в Демидовский. В этом году вузам дано право решать, сертификаты каких центров они будут засчитывать. В ЯГТУ и в ЯрГУ можно приехать с сертификатами хоть с Камчатки.

Как бы то ни было, тест – это все-таки экзамен, и некоторые пытаются прибегнуть к разным уловкам. В прошлом году в Демидовском университете выловили пять человек, которые писали не за себя. Даже такое встретились: парень писал за свою подружку. Поскольку по всей стране тестирование идет по единому графику, некоторые, с учетом часовых поясов, надеются из Интернета выудить решения. Дело это безнадежное, поскольку по стране раскиданы сотни вариантов, отыскать повторяющиеся практически невозможно. Чтобы не было списывания и на тестирование не просчитывались подставные лица, в ЯрГУ ввели тройной контроль. Первую проверку на входе ребята проходят через омовцев, затем идет проверка в аудитории. Проверяющие сопровождают абитуриентов даже в туалет. После того как заполняются бланки ответов, у каждого проверяют паспорт, посадочный талон, сверяя их с листом ответа. В случае обнаружения «подставки» человек снимается с тестирования, деньги ему не возвращаются.

ТЕСТ

- ЭТО НЕ ИГРА В УГАДАЙКУ



В Ярославской области тестирование проводится в трех вузах – Ярославском государственном университете им. П. Г. Демидова, Ярославском государственном техническом университете и Рыбинской государственной авиационной технологической академии. Это дополнительная платная образовательная услуга, организованная центром тестирования Министерства образования РФ. Выпускникам дается дополнительная возможность проверить свои силы. Кроме того, дополнительный шанс для поступления в вуз. И многие им пользуются. Так, в прошлом году в ЯГТУ 756 абитуриентов из числа зачисленных воспользовались результатами тестирования.

Третий год оно проводится в этом вузе. Первое время пропуск начинали выдавать за три недели до начала тестирования, школьникам приходилось долго стоять в очереди, под напором толпы порой даже двери вылетали. Нынче решили приступить к выдаче пропусков заранее, с 25 февраля. Учащиеся идут сплошным потоком. Уже зарегистрировано две с половиной тысячи желающих пройти тестирование. В ЯрГУ пропуска начали выдавать с 1 марта, и там тоже очередь, пришлось подождать. Пришло более 1000 человек. Уровень подготовленности выпускников будет оцениваться в Москве, в головном центре тестирования. Выполненные тесты запечатывают прямо в аудитории и затем отправляют в столицу. Там сделают подсчет по стобалльной шкале, а здесь ее переведут в пятибалльную с учетом рекоменда-

ций Минобразования. Министерскую систему пересчета можно корректировать вузовской. Она может быть в каждом вузе и на каждом факультете своя.

В ЯрГУ, к примеру, шкалу в тестах по русскому языку сдвигали в прошлом году в сторону снижения относительно министерской так, что баллы в диапазоне от 45 до 100

культеты будут ужесточать шкалу перевода, иначе количество учащихся с высшим баллом тестирования будет превышать количество мест на факультетах. Кстати, на тестирование идут ребята, как правило, хорошо подготовленные по математике, физике и русскому языку. Наибольшее число абитуриентов тестируется именно по этим пред-

Зинаида ШЕМЕТОВА.